На улицах города – Первомай!

1 мая в Чите состоялись традиционные шествие и митинг, посвященные празднику Весны и Труда. По традиции главным организатором мероприятия стали профсоюзы Забайкалья.
По центральной улице краевой столицы прошли около четырех тысяч читинцев. Главным требованием прошедшей акции – обеспечить достойный труд, ключевыми моментами которого является обеспечение полной занятости населения, достоянная зарплата и надежные социальные гарантии.
В условиях переживаемого Россией кризиса резкий рост цен на потребительские товары и услуги существенно снизил покупательскую способность заработной платы трудящихся. 
В образовательных учреждениях сохраняется напряженная обстановка, связанная с нарушением прав работников при урегулировании вопросов оплаты труда. Нарушаются сроки выплаты заработной платы. Не решены проблемы кадровой обеспеченности и обеспечения гарантий занятости педагогических работников.
С этими проблемами вышли на первомайское шествие около 800 членов профсоюза – работников образования. Среди них работники школ, детских садов, студенты и преподаватели высших учебных заведений и среднего профессионального образования. Они несли в руках лозунги, а в сердцах надежду, что власть наконец их услышит.
Елена Шестакова, заместитель председателя краевой организации Профсоюза, в своем выступлении отметила, что организация, представляющая законные права и интересы 33 тыс. членов профсоюза пришли сегодня на первомайскую акцию выразить своё несогласие, с теми мерами, которые определены правительством РФ и краевыми властями в рамках антикризисной программы, в условиях нестабильной экономической ситуации в нашей стране.  Оптимизация финансовых расходов, сокращение штатов в ОО, снижение мер социальной поддержки ветеранам труда, педагогическим работникам, проживающим в сельской местности, отмена индексации заработной платы в 2015 г. работникам бюджетной сферы, всё это мы уже ощущаем на себе.
-   Хочу напомнить Вам, что   ключевыми моментами достойного труда являются: обеспечение полной занятости населения,  достойная заработная плата, надежные социальные гарантии, - говорила со сцены главной площади города Елена Викторовна, - Может ли каждый из нас,  сказать, что в нашем   крае делается все возможное, чтобы хотя бы приблизиться к этим признакам  достойного труда? К сожалению нет.
Одним из актуальных лозунгов первомайской акции является лозунг «Три «ЗА» - зарплата, занятость, законность!». Законно ли то, что происходило в первом квартале этого года, когда выплата заработной платы бюджетникам задерживалась на несколько недель, а выплата стипендий студентам учреждений  среднего профессионального образования сегодня отстаёт на месяц? Ответ однозначен – НЕТ!
Законны ли действия краевой власти, которые внесли поправки в Закон Забайкальского края «О мерах социальной поддержки отдельным категориям граждан»,  направленные на снижение мер социальной поддержки ветеранов труда и бюджетников, работающих в сельской местности? НЕТ!  
Законны ли действия органов власти, объявившие о новой волне оптимизации финансовых расходов и штатной численности бюджетных учреждений без корректировки государственных и муниципальных заданий бюджетным учреждениям на оказание услуг? НЕТ! 
Подобный подход к оптимизации бюджетных расходов демонстрирует отказ от провозглашенной ранее президентом РФ задачи увеличения инвестиций в человеческий капитал и приводит к реальному снижению уровня жизни  работников бюджетной сферы.
Мы представители Общероссийского Профсоюза образования, обращаемся к Федеральным и краевым властям и  настаиваем на принятие мер, направленных:
На  индексацию заработной платы всех работников образования в   государственных и муниципальных учреждениях в соответствии с ростом потребительских цен на товары и услуги, предусмотрев проведение индексации заработной платы  в 2015г.
 На  индексацию нормативов для формирования стипендиальных фондов образовательных организаций в соответствии с фактическим уровнем инфляции;
На  обеспечение дополнительной поддержки бюджета Забайкальского края   из федерального бюджета.
На соблюдение установленных социальных гарантий и прав для работников, студентов, ветеранов труда.
Дорогие Забайкальцы! Поздравляем  Вас с праздником! С днем солидарности трудящихся!!! Желаем Вам крепкого здоровья, мирного неба над головой, а в будущее смотреть с оптимизмом и надеждой на улучшение качества жизни наших Забайкальцев! – завершила свое выступление Елена Викторовна.
В первомайской акции приняли участие председатель Забайкальского краевого профобъединения Зоя Прохорова,  спикер регионального парламента Наталья Жданова, лидер объединения работодателей Сергей Гальченко, сопредседатель регионального отделения Общероссийского народного фронта Николай Говорин. Как и в предыдущие года, в первомае 2015 года самыми многочисленными были колонны Дорпрофжела и Забайкальской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки. Впервые к шествию профсоюзов присоединилась колонна регионального отделения ОНФ.
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