Акция "Профессиональный мотиватор"

По инициативе Совета молодых педагогов при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования проводится акция "Профессиональный мотиватор".
Мотиватор - это вдохновляющая на что-то картинка, стимулирующая на действие или на какое-то изменение в поведении. Как правило, это изображение (фотография) в тонкой белой рамке, окружённое тёмным (обычно синим) фоном, в котором есть заголовок и поясняющая, мотивирующая на что-либо надпись. В основе мотиватора могут лежать как авторские, так и заимствованные рисунки и фотографии.
Участникам Акции предлагается придумать слоган к выбранному визуальному сопровождению, который должен быть направлен на пропаганду деятельности Общероссийского Профсоюза образования, мотивацию профсоюзного членства, популяризацию профессии педагога.
Примеры мотиваторов можно увидеть на нашем сайте ниже.
Для участия в Акции необходимо по специальному шаблону (скачать шаблон) создать "картинку-мотиватор" и прислать её на электронный адрес obkom.chita@mail.ru
Критерии и требования к материалам:
· соответствие визуального сопровождения мотивирующему слогану;
· слоган должен состоять из одной - двух фраз, быть легкопроизносимым, запоминающимся, не содержать ненормативной лексики и не подразумевать двусмысленных толкований;
· мотиватор должен обладать ярким, запоминающимся символом, задавать позитивный эмоциональный тон.
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