Публичный доклад 

Акшинской районной организации 
профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2019 год
    Акшинская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет в своих рядах 18 первичных профсоюзных организаций из 28 ОУ, с общим количеством членов профсоюза 195 человек, что составляет 43,9% от всех работающих в образовательных учреждениях муниципального района «Акшинский район».     По сравнению с прошлым годом произошло уменьшение членов профсоюза. Это произошло по ряду причин: в некоторых ОУ выбыли члены профсоюза по причине увольнения и переезда (Курулга, Улача). В МБОУ ООШ с. Новокургатай  выбыло 7 человек в том числе председатель ППО, в МБДОУ детский сад с. Урейск выбыло 6 человек после увольнения председателя ППО, в МБДОУ детский сад с. Нарасун  выбыло 7 человек (причина – что нам дает профсоюз?, работа с ними велась в течение года). Еще одна из причин выхода из профсоюза пед. работников – это отсутствие дифференциации в заработной плате. 
    Делопроизводство районной организации Профсоюза ведется на должном уровне: прием в профсоюз проводится на основании личных заявлений, один экземпляр передается в бухгалтерию, для удержания профсоюзных взносов. При выходе из профсоюза пишется заявление и один экземпляр также передается в бухгалтерию. 
    Работа ведется в соответствии с правилами ведения документации, но не во всех первичных профсоюзных организациях. 
   Учет членов профсоюза в организации ведется следующим образом: с каждой первичной профсоюзной организации запрашиваются списки, формируется банк данных. Ведется учет председателей с указанием Ф.И.О., даты рождения, места работы, должности, даты вступления в профсоюз, наличия и возраста детей. Проводится сверка с бухгалтерией по численности членов профсоюза.  

    Наша организация взаимодействует с администрацией муниципального района «Акшинский район», Комитетом образования района, с председателями межведомственных учреждений. Участвуем в депутатских, общественных слушаниях, мероприятиях проводимых администрацией муниципального района «Акшинский район», участвуем в августовских учительских конференциях.    
   Профсоюзная организация проводит работу по вовлечению в ряды профсоюза. Стараемся всю информацию доводить до всех ОУ и членов профсоюза. Проводим совещания, на которых обсуждаем проблемы и ставим задачи. Хотя и остается одной из самых актуальных проблема организационного единства профсоюза. Мы ищем пути формирования мотивационной среды, для этого мы используем газету «Мой профсоюз». В течение года проводились обучающие семинары с председателями ППО по различной тематике.
     Одним из важнейших направлений работы профкома является заключение коллективного договора – главного документа по социальной защите работников. Коллективный договор является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения. По отчетам первичных профсоюзных организаций во всех образовательных учреждениях заключены коллективные договоры. Условия коллективного договора выполняются, но не все.

   Ежегодно на Президиуме либо на Пленуме райкома профсоюза утверждаются планы работы на год, на полугодие и др.

  Настоящее время требует от нас более оперативной, объемной информированности членов профсоюза о том, что делает профсоюз всех уровней. Многие плохо осведомлены о том, чем занимается профсоюз. Поэтому со всеми председателями ППО ведется работа. Практически во всех первичных профсоюзных организациях имеются профсоюзные уголки, стенды. Но, к сожалению, они не везде регулярно обновляются. Сейчас время информатизации, с помощью интернета можно передавать информацию моментально, но в нашем районе до сих пор остается проблемой отсутствие интернета в детских образовательных учреждениях, что затрудняет работу. 
   В 2019 году проблем с блокировкой счетов не было. Остается проблемой погашение кредиторской задолженности за мед.осмотр.  Финансирование по выплате заработной плате было не плохое в течение года, пед. работники и другая категория работников получали заработную плату вовремя. 

   В течение года велась работа с молодежью, но очень трудно. Не желают молодые педагоги вступать в профсоюз. В сентябре был организован молодежный форум для молодых педагогов трех районов (Акшинский, Ононский, Кыринский) на базе МБОУ СОШ с. Нарасун, но больше всего молодых педагогов прибыло из Ононского района.
     В связи со столетием педагогического профсоюзного движения Забайкальского края в ноябре 2018 года проведен праздничный Пленум. Многие председатели ППО были отмечены грамотами краевой организации Профсоюза.

       Одним из важных остается направление по охране труда. Нарушений в части охраны труда очень много и не все работодатели знают законодательство, что приводит к грубым нарушениям, другая причина это отсутствие финансирования на мероприятия по охране труда. Ежегодно ОУ подают потребность на финансирование по охране труда (мед.осмотры, спец.одежда, средства и др.). На каждом заседании по бюджету доведятся конкретные задачи, которые необходимо решать, но без финансирования это невозможно сделать, представлены мероприятия по охране труда.   
Социально-профессиональная незащищенность работников, низкая мотивация труда, бедственное материальное положение и угнетенное психологическое состояние не способствуют ни росту квалификации и профессионального мастерства, ни переподготовке кадров на новые профессии и специальности, самообразованию. На сегодняшний день не решен вопрос по дифференциации в заработной плате, специалист и не специалист получают одинаковую заработную плату. 
  Очень  трудно вовлекать в различные мероприятия членов профсоюза, молодых педагогов, но мы продолжаем работать над этим. 
     Профсоюз выполнял и выполняет, прежде всего, свою основную функцию: защита прав работников, оказание помощи нуждающимся. В своей работе мы используем Устав профсоюза, положение Акшинской районной организации, Трудовой кодекс РФ, постановления крайкома профсоюза и др.
  Акшинская районная организация ставит перед собой задачи на 2020 год:
- вовлечение в ряды профсоюза, в том числе молодежь более активно;

- проводить различные мероприятия для членов профсоюза;
- участие в конкурсах, проводимые Профсоюзом;
- принимать активное участие в заседаниях, совещаниях, проводимые в администрации МР «Акшинский район», Комитете образования;
- продолжить мониторинг  по соблюдения законодательства в области охраны труда;
- проводить обучение с профактивом.


У нас многое не получается, но есть над чем работать и к чему стремиться. Самое главное верить в светлое будущее и в Профсоюз.
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