Итоги акции «Вступай в профсоюз!»
      С 1 сентября по 30 октября в Забайкальской краевой организации Профсоюза прошла акция «Вступай в профсоюз!» среди студентов первокурсников Забайкальского государственного университета и учреждений   среднего профессионального образования Забайкальского края.
      По данным председателя первичной  профсоюзной  организации студентов Забайкальского государственного университета Натальи Сидоренко, в профсоюз вступило 1099 студентов.  В  Сретенском  педагогическом колледже в результате организованных встреч с первокурсниками и проведённой акции «Синяя лента» ряды профсоюза пополнили 98 человек.   
     В Забайкальском техникуме транспорта и технологий  инициатором по возрождению студенческой профсоюзной организации стала Ирина Альбертовна Саранчина, заместитель директора по воспитательной работе, член профкома техникума. Итогом проведенной работы  стало решение о создании объединённой студенческой организации работников и студентов. Написали заявления о вступлении в профсоюз 141 студент.
За организацию и активное участие в акции «Вступай в профсоюз!» президиум краевой организации Профсоюза наградил Почётными грамотами, Благодарственными письмами краевой организации    активных участников акции.
Крайком Профсоюза надеется, что председатели первичных профсоюзных организаций Агинского, Читинского, Балейского педагогических колледжей, опираясь на профсоюзный студенческий актив своих организаций, запланируют и проведут  аналогичные мероприятия в своих образовательных учреждениях.
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