
На позитивной волне

На позитивной волне 19 апреля 2018 года прошло итоговое собрание членов Кредитного кооператива «Учитель Забайкалья». Собрание проводилось в форме уполномоченных. Уполномоченные и учредители КПК одобрили деятельность Правления Кооператива, которое достигло  существенного снижения просроченной задолженности. При этом за счет собственных доходов была получена прибыль, которая по решению уполномоченных направлена в Фонд обеспечения деятельности  кооператива. Уплачены все обязательства по налогам, обязательным взносам в СРО и «Лигу Образование».
В непростых условиях работы Кооператив  сумел обеспечить  пайщикам «подушку безопасности» в виде Резервного и Страхового фондов в размере 662,0 тыс.рублей.  Выполняя требования Банка России, начислил в Резерв на возможные потери в связи с просроченной задолженностью размере 542,5 тыс.рублей.
Учредители – председатели местных профсоюзных организаций и уполномоченные единогласно поддержали предложение члена Правления КПК Намсараевой Ж.Н.  о перечислении добавочных добровольных паевых взносов. 
С целью обеспечения оперативной выдачи займов в период летних отпусков принято решение увеличить Паевой фонд путем перечисления каждым членом КПК - юридическим лицом на счет КПК добровольных паевых взносов. 
За развитие кооперативного движения среди членов Забайкальской краевой организации Общероссийского Профсоюза  Забайкальского края Правление отметило председателей местных организаций Могойтуйского, Агинского, Чернышевского, Шилкинского районов.
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