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О позиции Профсоюза по вопросу

о введении должностей 
«старший учитель» и «ведущий учитель»
Уважаемый Андрей Александрович! 
Согласно письму Департамента развития педагогических кадров и контроля управления Минпросвещения России от 12.08.19 г. №08-531 довожу до Вашего сведения позицию Профсоюза по вопросу введения должностей «старший учитель» и «ведущий учитель» в «Номенклатуру должностей педагогических работников, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций», утвержденную постановлением Правительства РФ от 8 августа 2013 г. №678.

ЦС Профсоюза считает согласование проекта постановления преждевременным, так как направленный  в регионы проект не содержит проектов нормативно-правовых актов (НПА), определяющих правовой статус лиц, которые будут занимать предполагаемые новые должности педагогических работников, в том числе квалификационные уровни профессиональных квалификационных групп новых должностей, на основе которых будут устанавливаться размеры соответствующих должностных окладов и ставок заработной платы. 
Именно об этом шла речь на совещании по проблемам развития системы профессиональных квалификаций в сфере образования 17 сентября 2018 г. с участием представителей ЦС Профсоюза, Минпросвещения России, Минтруда России и других заинтересованных сторон, на котором было  рекомендовано Минпросвещения России проработать вопрос о подготовке проекта постановления, но в комплексе с проектами НПА. 
Чего сделано не было.   А это делает невозможным квалифицированное проведение оценки его регулирующего воздействия в части определения содержания правового статуса «ведущих» и «старших» учителей, их трудовых прав, социальных гарантий и компенсаций, ограничений, обязанностей и ответственности в соответствии с ч.1 ст.47 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ « Об образовании в Российской Федерации».
Кроме того, решением проектного комитета по национальному проекту «Образование» от 18 июля 2019 г. под председательством вице-премьера Т.А.Голиковой Минпросвещения России поручено провести поэтапное согласование с Профсоюзом проекта целевой модели национальной системы профессионального роста педагогических работников, проанализировав потребность в дополнительных профессиональных ассигнованиях. В связи с чем сегодня обсуждаются другие альтернативные подходы, в том числе и не введение должностей, а установление квалификационных званий «старший учитель»  и «ведущий учитель».

Более того, считаем лукавством авторов предложенного проекта постановления, что «введение в номенклатуру новых должностей не несет в себе потребности в выделении дополнительных средств из федерального бюджета в связи с тем, что не подразумевает обязательности введения  этих должностей в каждой образовательной организации…», а если она и захочет это сделать, то только «исходя из имеющихся потребностей и ресурсов». Но при этом предполагается, что в  должностные обязанности «старшего» и «ведущего» учителя наряду с установленными будут входить и другие «функциональные обязанности» в результате перераспределения полномочий. 
 Сразу возникает вопрос: а зачем тогда эти должности вводить? Ради вертикального роста учителя? 
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С уважением
Председатель краевой организации,
член исполкома Профсоюза                                                           Н.Окунева 

