Совет молодых педагогов в действии

17 ноября на базе Новоцурухайтуйской средней школы состоялся районный семинар учителей музыки, технологии, изобразительного искусства и физического воспитания. Отдельную секцию собрали и молодые педагоги Приаргунского района (во главе с Светланой Владимировной Савиной и Марией Бондарь). Встреча прошла непринужденно и познавательно. Встречу открыла бывший председатель Приаргунской районной профсоюзной организации Валентина Владимировна Емельянова, она рассказала всем присутствующим о возможностях Профсоюза, познакомила с его историей и традициями. Председатель Приаргунской районной профсоюзной организации Светлана Савина рассказала о деятельности местной профсоюзной организации, о возможностях профсоюза.  Ольга Гаврик, учитель английского языка Кличкинской средней школы, одна из победительниц краевого конкурса «Учитель года 2017», поделилась впечатлениями о работе в Артеке, куда была направлена крайкомом Профсоюза. 
О перспективах развития молодежной политики и работе с молодыми кадрами в Забайкалье рассказала председатель Совета молодых педагогов Приаргунского района Мария Бондарь. 
С молодыми кадрами встретилась психолог Зоргольской школы Ольга Бочкарева, она провела тренинги на знакомство и педагогическую пригодность. В результате выяснилось, что все присутствующие молодые педагоги правильно выбрали профессию. Итоговым занятием стало проведение конкурса на лучший логотип Ассоциации молодых педагогов Забайкальского края. 
 После семинара 5 молодых учителей вступили в Профсоюз. 
На встрече присутствовала корреспондент местной газеты «Приаргунская заря», которая готовит материал о педагогах, начавших свою трудовую деятельность в этом учебном году. 

[bookmark: _GoBack]По информации Светланы Савиной и Марии Бондарь 
