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	Как известно, трудовая династия – это явление, при котором люди одной профессии передают из рода в род мастерство, трудовые традиции; когда члены одной семьи служат на одном профессиональном поприще. Для сельской местности были характерны трудовые династии в сельскохозяйственной деятельности (водители, агрономы, животноводы). Нередко встречаются трудовые династии среди врачей, бухгалтеров, железнодорожников. Нас же заинтересовала семейная династия в педагогической среде. Мы обучаемся в девятом классе и уже понимаем, как нелегок, но в то же время интересен и важен труд учителя. Сходив в школьный историко-краеведческий музей, мы узнали, что среди педагогов нашей школы есть две династии. Это семья Дудниченко Людмилы Константиновны, учителя математики нашей школы (в их семье 4 педагога) и семья Субаевой Светланы Каримовны, ветерана педагогического труда, учителя географии нашей школы, находящегося в настоящее время на заслуженном отдыхе (в их семье 5 педагогов). Мы решили написать о семье Субаевых, обратились к Светлане Каримовне, которая проживает в нашем селе. Она многое рассказала нам о своей семье и предоставила материал для работы.
	Профессия учителя – одна из распространенных общественных профессий, ведь ее назначение – обучение и воспитание подрастающего поколения, а нередко и взрослых. Те, кто выбрал эту профессию, постоянно находятся в обществе, они учат ребят не только наукам, но и нравственности. Нам кажется, что профессия учителя очень интересная, хорошая, нужная. Но чтобы учитель был признанным, любимым среди детей, его профессия должна быть для него призванием. Если педагог умеет объяснить ребятам тему, если он любит и понимает детей, если он умеет повести за собой – это настоящий учитель. Не каждому это удается. Нас очень удивил тот факт, что в семье может быть не один и даже не два учителя, а четыре и пять. И когда мы познакомились с биографией членов семьи Субаевых и увидели, сколько у них достижений, мы поняли, что все представители этой семьи – настоящие учителя, учителя «с большой буквы», можно сказать, выдающиеся учителя для нашей школы. Поэтому мы просто обязаны знать о них и помнить об их великих делах.
[bookmark: _GoBack]	На стенде одной из экспозиций нашего школьного музея «История Казановской школы» помещена фотография Карима Шакировича Субаева, который был директором нашей школы 20 лет (с 1947 по 1967 годы). Именно он и является основателем педагогической династии семьи Субаевых. Всматриваемся в его портрет и видим, какие чуткие и внимательные у него глаза, немного уставшие, но очень мудрые. Оказывается, тяга к знаниям у него была с детства. Несмотря на то, что он обучался за 3 километра от дома, он никогда не пропускал уроки и был лучшим учеником. Со слов его дочери, Светланы Каримовны, он был общественником всегда: в годы студенчества был старостой группы, решал разные вопросы, в годы войны организовывал партизанские отряды. И уж что говорить о деятельности учителя, а тем более директора. Мы узнали, что, когда он приехал в нашу школу, в окнах не было стекол, вокруг школы – ни одного деревца… Многое сделал Карим Шакирович для школы, также руководил политучебой сельских специалистов. Он не только организовал ремонт школы, но добился строительства двухэтажного интерната, где обучались дети из разных населенных пунктов района. Под его руководством было построено 19 квартир для учителей, школьные мастерские, котельная, гараж. Жители села и многие выпускники нашей школы, которые проживают в разных уголках нашей страны, всегда с особым теплом, уважением и любовью вспоминают этого замечательного человека. Вот что значит быть настоящим учителем!
	В профессиональной деятельности Карима Шакировича верным и надежным спутником была его жена, Августа Александровна, которая тоже была педагогом по образованию. С ней он познакомился в селе Богомягково Шилкинского района, и далее с момента их встречи и до ухода Августы Александровны они были неразлучны и прожили вместе 54 года. С приездом Августы Александровны в наше село преобразилась школа: у школы появились большой сад, плодово-ягодный участок с малиной, смородиной, вишней, крыжовником, ранетом, огромный цветник, три питомника с саженцами, откуда шел посадочный материал для села. Будучи учителем биологии, она руководила движением юных натуралистов, которые выращивали до двенадцати сортов помидоров, капусту, огурцы и другие овощи. В 1958г. и 1959г. юннаты Августы Александровны были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве, где были награждены медалями. Таких результатов можно добиться только тогда, когда ты любишь то, чем занимаешься. Те, кто помнят Августу Александровну, говорят, как много она сделала для трудового воспитания подрастающего поколения. Позже, когда работала воспитателем в школьном интернате, приучала детей к порядку, прививала уважение к труду. Всем этим Августа Александровна снискала любовь и уважение к себе, хотя, по словам ее дочери, всегда была скромной женщиной.
	Послушав биографии супругов Субаевых, уже меньше удивляемся тому, что в семье столько педагогов. Мы считаем, что именно пример родителей послужил для профессионального самоопределения дочерей Карима Шакировича и Августы Александровны. Действительно, при такой общественной деятельности своих родителей, не могли молодые девушки оставаться в стороне. Поэтому сразу после школы Светлана Каримовна, старшая дочь Субаевых, начала работать пионервожатой в родной школе. В то время эта работа была очень ответственной, так как от пионервожатого во многом зависело воспитание октябрят, пионеров и будущих комсомольцев. Пионервожатой приходилось вместе с детьми собирать металлолом и макулатуру, заниматься тимуровской работой, ездить с агитбригадами на чабанские стоянки… Все это не изменило профессионального выбора Светланы Каримовны – в Читинским педагогическом институте она получила профессию учителя географии, как позже и ее сестра, Людмила Каримовна. По словам наших мам, уроки Светланы Каримовны всегда были увлекательными и познавательными. С таким учителем они просто не могли не знать географию. Как отмечают выпускники Светланы Каримовны, она всегда была чутким человеком, способным выслушать и помочь делом или советом, очень любила активных, творческих ребят. Светлана Каримовна и сейчас иногда приходит в школу на встречу с детьми. К сожалению, мы не собрали сведений о сестре Светланы Каримовны Людмиле Каримовне, но почему-то мы уверены, что и она для многих является любимым учителем.
	Скорее всего, у Жанны Юрьевны, дочери Светланы Каримовны, не было затруднений с выбором профессии. Как все ее близкие люди, она выбрала профессию педагога. С ее слов, с детства ей нравились иностранные языки, поэтому она выучилась на учителя данного профиля. В настоящее время она продолжает свою педагогическую деятельность. Она, по примеру своих родных, активна и любит заниматься с любимым классом. У нее уже есть профессиональные достижения, и мы думаем, что их будет очень много. И кто знает, возможно, кто-то из ее детей выберет профессию педагога, и учительская династия семьи Субаевых продолжится.
	Об учителях можно писать много, потому что они всегда на виду, о них много говорят. У учителей многому можно научиться: не только предметным знаниям, а даже жизни. Как хорошо, что есть такие учителя, о которых хочется писать, у которых хочется чему-то учиться. Биография педагогической династии семьи Субаевых – яркий пример преданности профессии, передачи из рода в род мастерства, трудовых традиций, яркий пример служения Родине. 
	Мы учимся в девятом классе и еще не вполне определились с профессией, но одно знаем точно – хочется не ошибиться в выборе профессии, чтобы она приносила великую радость, и чтобы от нее была польза не только нам, но и любимой Отчизне. 
	

