Праздник Весны и Труда в столице Забайкальского края
[bookmark: _GoBack]Краевая организация Общероссийского Профсоюза образования была одной из самых многочисленных на Первомайском шествии 2017 года в Забайкальской столице. Праздничное настроение создавал участникам духовой оркестр Забайкальского государственного университета. Впервые рядом с членами Профсоюза под лозунгами «За достойную работу, зарплату, жизнь» шли и руководители краевого министерства образования во главе с министром Андреем Томских.
В колонне демонстрантов Первомай встречали губернатор Забайкальского края Наталья Жданова, руководитель администрации губернатора Дмитрий Кочергин, заместитель председателя регионального правительства Аягма Ванчикова. На митинге, организованном ФНПР, глава региона Наталья Жданова, поздравив забайкальцев с праздником, отметила, что  в регионе непростая обстановка, поэтому сейчас не время для распрей. Она заверила, что все проекты, в том числе промышленные, будут реализованы и попросила забайкальцев поддержать краевое правительство: «Мы все должны объединиться вокруг идеи развития нашего родного и любимого края!».
От педагогов Забайкалья на митинге выступила председатель первичной организации Профсоюза средней общеобразовательной школы № 8 г. Читы Ирина Николаевна Зоц: «День 1 Мая для российских профсоюзов   и мирового профсоюзного движения  всегда был и останется днем международной солидарности трудящихся, днем борьбы людей за свои права, за лучшую жизнь…». Проявляя солидарность с работниками образования  Борзинского, Читинского и ряда других районов, она от имени учителей города Читы заявила о недопустимости задержек  выплаты заработной платы в связи с блокировкой счетов образовательных организаций. Отметила, что муниципалитеты смирились с практикой получения заработной платы через суд, считая   это выходом в данной ситуации, а в списках проблемных появляются новые районы: Красночикойский, Агинский, Шилкинский. Свое выступление Ирина Николаевна закончила обращением к власти: «Чего ждем? Когда учителя будут вынуждены прибегнуть к  активным формам протеста?  Давайте перестанем ссылаться на  разделения полномочий и раз и на всегда закроем эту проблему!».
Митингующие обозначили ряд других ключевых вопросов региона: отток населения, рост безработицы, задержка выплат заработной платы, недостойная оплата и условия труда, поддержка учащейся молодёжи и молодых специалистов. Участники митинга приняли Резолюцию с требованиями социально-экономического характера в адрес органов государственной власти Российской Федерации, Забайкальского края и работодателей.
По завершению митинга на площади состоялся концерт Государственного театра национальных культур «Забайкальские узоры» и прошла традиционная первомайская легкоатлетическая эстафета с участием студентов учебных заведений г. Читы.
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