ПЕРВОМАЙ ШАГАЕТ ПО ЗАБАЙКАЛЬЮ…

Праздничный митинг 1 Мая в столице края собрал более 4 тысяч представителей профсоюза.
В этом году организаторы Первомайской акции – Федерация Профсоюзов Забайкалья – решили сделать маршрут демонстрантов более протяжённым: стартовать участникам предстояло с Площади декабристов. Отсюда до Главной площади города колоннам нужно было пройти около километра.

Ровно в 10.20 грянул парадный марш оркестра. Построенные колонны начали праздничное движение. Впереди ехала мотоциклетная колонна байкеров. За ними – стройными рядами продвигались около четырёх тысяч тружеников, профсоюзных деятелей и представителей власти. Основной девиз, с которым трудовые коллективы в этом году встречали Первомай – «НЕТ – росту налогов и цен! ДА – росту зарплат и пенсий!». Шествие возглавили председатель Федерации профсоюзов Забайкалья Зоя Прохорова, врио Губернатора Забайкалья Наталья Жданова, главный федеральный инспектор по Забайкальскому краю Николай Гантимуров, сопредседатель регионального отделения Общероссийского народного фронта депутат Государственной Думы Николай Говорин.

Самыми многочисленными по традиции были профсоюзные колонны железнодорожников, работников народного образования и науки, здравоохранения, госучреждений и общественного обслуживания, культуры. Треть шествующих составила профсоюзная молодёжь. В колоннах демонстрантов шли и активисты Общероссийского народного фронта, представители политических партий и общественных организаций, студенческих профсоюзных коллективов.

Участников акции приветствовала председатель Федерации профсоюзов Забайкалья Зоя Прохорова. Она призвала жителей края, несмотря на экономический кризис и сопутствующие ему проблемы с ухудшением качества жизни забайкальцев, оттоку миграционного населения региона, вместе с профсоюзами верить в справедливость и продолжать отстаивать свои права перед работодателями и органами государственной власти.

С приветствием к собравшимся обратилась врио Губернатора края Наталья Жданова.

Завершился митинг принятием резолюции. Участники обратились к властям всех уровней и работодателям с требованиями принять меры по выводу экономики края из кризиса. В частности, профсоюзные работники потребовали не принимать законов, ухудшающих социально-экономическое положение граждан; ежегодно проводить индексацию фонда оплаты труда работников бюджетной сферы, пенсий, социальных выплат и пособий на уровне не ниже фактической инфляции; увеличить Забайкальскому краю долю финансирования по федеральным программам и другие.

