 Пикет против законопроекта, ограничивающего социальные льготы

14 февраля с 12:45 до 13:30 напротив здания краевого правительства в Чите состоялся пикет, организованный  Федерацией профсоюзов Забайкалья. 
Участники пикета потребовали от главы региона Натальи Ждановой отозвать внесённый в Законодательное Собрание Забайкальского края законопроект «О внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края» и не вносить его более в Законодательное Собрание в предложенной редакции без предварительного публичного либо общественного обсуждения в рамках процедур, предусмотренных действующих законодательством. В адрес депутатов Законодательного Собрания прозвучали требования не голосовать за принятие данного документа (см. Текст Постановления Президиума ФПЗ о проведении пикета).
Члены краевой организации Профсоюза образования  также выразили несогласие с предпринимаемыми попытками Забайкальского правительства ухудшить положение ветеранов, многодетных семей, сельских специалистов, которые попадут под новые критерии нуждаемости. Глава администрации Губернатора Забайкальского края Дмитрий Кочергин вышел к митингующим. «Невозможно все проблемы решить одномоментно. Я призываю вас понять, что ситуация у нас очень непростая, но будем работать… подобные законы о критериях нуждаемости принимаются во всех территориях», - пояснил Кочергин присутствующим.
Информация о проведении пикета с требованиями в адрес краевой власти и депутатского корпуса направлена Президенту Российской Федерации.
Ниже представлены материалы и публикации, вызвавшие общественный резонанс в отношении данного законопроекта: 
Открытое письмо Депутатам Законодательного Собрания Забайкальского края 
Предложения в Комитет соцполитики по изменённому законопроекту
Что ожидает льготников в случае принятия законопроекта (таблица)
Профсоюзы Забайкалья считают фикцией публичные слушанья по критериям нуждаемости (газета"Солидарность")
Сибирский полпред усомнился в необходимости региональных льгот (портал "Тайга.инфо")
Профсоюзы о «ветеранских»: Нельзя сравнивать Забайкалье с другими регионами (портал "Забмедиа")

Надеемся, что голос Профсоюзов будет услышан!
Пресс-центр крайкома Профсоюза
