                                            Публичный  отчет 
        Алек-Заводской районной организации  Профсоюза  работников 
                             народного образования и науки РФ






( 2015-2019 г)
       «Открытый (публичный) отчет  выборного профсоюзного органа», который  обеспечивает  реализацию  нормы Устава Профсоюза (ст.14,п.5.9.), предусматривающей  ежегодный отчет выборного  профсоюзного органа  перед избравшими их организациями  Профсоюза  и является  важным средством обеспечения  информационной открытости и прозрачности  деятельности профсоюзной организации .
      Задача открытого (публичного)   отчета- создание  условий  для ежегодного  информирования членов профсоюза, социальных партнеров  и широкой общественности об основных  результатах деятельности Алек-Заводской районной  организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ, первичных профсоюзных  организаций  учреждений образования, дошкольных образовательных  организаций  по представительству и защите социальных трудовых прав и профессиональных интересов  членов Профсоюза. Обеспечение   регулярной  информированности членов  профсоюза, повышение  прозрачности деятельности  Профсоюза и на этой основе формирование  позитивной  мотивационной среды в Профсоюзе и осознанного профсоюзного  членства, а также способствование  повышению авторитета  Профсоюза.
     Алек-Заводская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ  входит в состав Забайкальской  краевой  организации Профсоюза   работников  народного образования и науки РФ.

      Главной  задачей и целями  работы  районной  организации Профсоюза являются  защита  индивидуальных  и коллективных  социально-трудовых прав и интересов  членов Профсоюза  в вопросах занятости, трудовых отношений, условий оплаты труда, охраны труда и здоровья, соблюдения  государственных социальных гарантий , создание моральной и материальной заинтересованности  для вступления в профсоюз, информирование о работе профсоюзной организации, формирование у каждого работника веры в Профсоюз, значимость его  общественной деятельности , работа с молодыми специалистами и ветеранами педагогического труда,  оказание реальной помощи не только профсоюзному активу, но и руководителям образовательных организаций, органам управления образования.

        18 февраля 2015 года  вступила в должность председателя Алек-Заводской районной организации Профсоюза  работников народного  образования и науки РФ, дела организации достались мне в плачевном состоянии: арестованные счета, задолжности по отчетам, большая часть отсутствия документации,  Были  проведены восстановительные работы. В июне 2015 года снят арест, погашены задолжности, восстановлена документация  по учету членов профсоюза.
На 1 января 2015 года в организации Профсоюза состояло на учете  17первичных профсоюзных организаций, в том числе: 15 - образовательных учреждений; 2- дошкольные образовательные учреждения; в них-152 члена профсоюза.
На 1 января 2016 года в организации Профсоюза состояло на учете  19 первичных профсоюзных организаций, в том числе: 15 - образовательных учреждений; 4- дошкольных образовательных учреждения( Ново-Акатуй  « Буратино», Вас-Хутор «Чебурашка», Манкечур «Колосок», Алек-Завод «Теремок») ; общее количество-193 члена профсоюза.

На 1 января 2017 года в организации Профсоюза состояло на учете  17 первичных профсоюзных организаций, в том числе: 13 - образовательных учреждений( вышла в полном составе Савва-Борзинская первичная профсоюзная организация, первичная профсоюзная организация Кузнецово) ; 4- дошкольные образовательные учреждения; общее количество-203 члена профсоюза. В течении года 10 членов профсоюза потеряла первичная профсоюзная организация Шаранчинской СОШ, Онон-Борзинская первичная профсоюзная организация сообщила о выходе большинства членов.
На 1 января 2018 года в организации Профсоюза состоит на учете  17 первичных профсоюзных организаций, в том числе: 13 - образовательных учреждений; 4- дошкольных образовательных учреждения( Ново-Акатуй  « Буратино», Вас-Хутор «Чебурашка», Манкечур «Колосок», Алек-Завод «Теремок») ; общее количество-178 члена профсоюза. 

На 1 января 2019 года в организации Профсоюза состоит на учете  17 первичных профсоюзных организаций, в том числе: 13 - образовательных учреждений; 4- дошкольных образовательных учреждения( Ново-Акатуй  « Буратино», Вас-Хутор «Чебурашка», Манкечур «Колосок», Алек-Завод «Теремок») ; общее количество-177 члена профсоюза. Первичная профсоюзная организация Алек-Заводской СОШ прибавилась на 2 члена.

        Это говорит о том, что необходимо  ещё  больше усилить  работу по мотивации профсоюзного членства, информационную и правозащитную работу, о том, чтобы  информация  о деятельности профсоюзной организации  доходила не только до членов Профсоюза, но  и до всех остальных работников  образовательных организаций, до тех , кто еще не вступил в ряды  Профсоюза.
      Устойчивое профсоюзное членство в коллективе является показателем работы  всего коллектива образовательной организации, его морально-психологического климата, делового и человеческого общения.  Численность членов профсоюза  во многом зависят от  председателя  первичной профсоюзной организации  и руководителя  образовательного учреждения.   Ярким примером  этому  является первичная профсоюзная организация  муниципального общеобразовательного учреждения основной  общеобразовательной школы села Вас-Хутор ( председатель ППО Некрасова Екатерина Иннокентьевна, директор школы Мокин Валерий Евгеньевич), где членами  Профсоюза являются  100%  коллектива  педагогических и технических работников школы (23 человека). Администрация и первичная профсоюзная организация данной школы  награждены  почетной грамотой  и денежной премией районной   организации Профсоюза. В коллективе данной школы работают педагоги с большим  трудовым стажем и опытом работы в  профсоюзном активе.
    Профсоюзные  комитеты  первичных профсоюзных организаций  во главе с их председателями представляют интересы  работников в социальном партнерстве, ведут  переговоры по заключению коллективных договоров в образовательных учреждениях.  Осуществляют контроль над выполнением коллективных договоров, участвуют в регулировании трудовых споров, осуществляют профсоюзный контроль над соблюдением законодательства Российской Федерации, проводят правовое обучение членов профсоюза, организуют и проводят культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу.  Внимание к нуждам членов профсоюза - основная составляющая работы профкомов первичных и районной профсоюзной организаций.
    Текущая  деятельность  районной  организации  Профсоюза  строится  на основе  полугодовых  планов работы, в которых  предусмотрены все основные направления  деятельности  профсоюза, рассмотрены вопросы по всем направлениям деятельности  районной  профсоюзной  организации, в том числе:
- Об утверждении планов работы районной  профсоюзной организации на 

первое и второе полугодия 2019 года;

- О выделении денежных средств на оказание материальной помощи членам Профсоюза  на различные нужды ;

- О выделении денежных средств  первичным профсоюзным организациям на проведение  различных мероприятий и праздников;

- О  материальной помощи членам профсоюза, пострадавшим от наводнения;
- Об утверждении  сметы доходов и расходов;  

- О результатах  ревизии  финансово-хозяйственной деятельности  районной организации  Профсоюза за 2018 год;
   Состав председателей  первичных профсоюзных организаций, в основном, стабильный.  С целью   стимулирования  труда  профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций  предусматривалось моральное и материальное  поощрение  профсоюзного актива.   
    Почетной  грамотой   Забайкальской краевой организации Профсоюза награждены:

Некрасова Екатерина Иннокентьевна, председатель первичной организации профсоюза  Васильевско-Хуторской основной общеобразовательной школы:

Дудко Галина Николаевна, член профкома Васильевско-Хуторской основной общеобразовательной школы;

Ванчук Мария Николаевна, ветеран профсоюза  Васильевско-Хуторской основной общеобразовательной школы;

Мокина Надежда Федоровна, член рев.комиссии  Васильевско-Хуторской основной общеобразовательной школы;

Кошкина Елена Николаевна, председатель  первичной организации профсоюза  Шаранчинской  средней  общеобразовательной школы.

За большой вклад в развитие  профсоюзного движения , успехи  в социальной защите работников образования, в  связи со 100-летием  профсоюзного педагогического движения  в Забайкальском крае   
                                 Социальное   партнерство

Осуществляется  работа профсоюзной организации по дальнейшему продвижению и улучшению основных характеристик эффективного  функционирования системы  социального партнерства на основе  выполнения конкретных задач, поставленных в этом направлении работы. 
    На муниципальном уровне  действует отраслевое Соглашение  между администрацией  муниципального района «Александрово-Заводский район», комитетом образования муниципального района «Александрово-Заводский район» и Алек-Заводской районной организацией Профсоюза  работников  народного образования и науки РФ, в котором сохранены все действующие льготы и гарантии работникам учреждений образования.  Данное  соглашение подписано на период 2019-2021 г.г. и зарегистрировано в соответствующих органах.
     По итогам коллективно-договорной компании  заключены  коллективные  договора. Изучение  коллективных договоров  образовательных организаций показало, что работа по социальному партнёрству  требует более  четкой координации    как со стороны  районной организации профсоюза,  так и со стороны  первичных профсоюзных организаций. Коллективные  договора  образовательных организаций  не всегда учитывают особенности  отрасли образования, хотя макет  центрального  совета Профсоюза размещен на сайте  Забайкальской  краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.     Председатель  районной организации  Профсоюза  является постоянным участником  трёхсторонней комиссии  на муниципальном уровне.

    За сотрудничество с Профсоюзом  и развитие социального партнёрства  награжден  почетной грамотой  Забайкальской краевой организации  Профсоюза,  Мокин Валерий Евгеньевич, 

директор основной общеобразовательной школы  села Васильевский Хутор.
       Сотрудничество руководителей учреждений образования и  профорганизаций  проявляется  в заключении  и выполнении коллективных договоров, соблюдении  трудового законодательства, охраны труда и техники безопасности, участию в организации  спортивной и культурно-массовой работы, что в свою очередь является большим мотивирующим стимулом для вступления в Профсоюз работников  образовательных учреждений  района.
  2016 год – «Учитель года».

2017год – соучастие в конкурсах «Вторая жизнь отходов», на лучшую организацию работы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних образовательных учреждений.     
        Обучение профсоюзного актива и информационная работа
      Работа по обучению профсоюзного актива  и информационная  работа являются  одной из основных  в деятельности районной профсоюзной организации.  В 2016 году на районном  уровне  прошел семинар «Школы профсоюзного актива»,  прошли обучение 12 человек. 
      На уровне  краевой организации Профсоюза так же прошли обучение: молодые специалисты (на профсоюзной площадке в летней школе молодого педагога): 2017 год – Лифоненкова Анастасия Леонидовна, первичная профсоюзная организация Бохтинской СОШ;
2018 год - Лифоненкова Анастасия Леонидовна, Дьячкова Светлана Эдуардовна первичная профсоюзная организация Бохтинской СОШ;

2018 год – Слет молодых педагогов село Усть-Озерное Борзинского района Казанцева Анастасия Степановна, Макарова Надежда Сергеевна, первичная профсоюзная организация Алек-Заводской СОШ;
2019 год- «Школа молодого педагога» оз.Арахлей

Ерофеева Ирина Алексеевна, Иванова Оксана Николаевна, первичная профсоюзная организация Алек-Заводской СОШ;

            Информационная работа и обучение профактива является   
слабым  звеном в деятельности  районной  профсоюзной организации. Нет сайта  районной профсоюзной организации. Нет оформленных профсоюзных уголков. 
         Охрана труда  работников  образовательных организаций
       Основные  направления  и приоритеты в деятельности районной профсоюзной организации за безопасные и здоровые условия труда:

- повышение  эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза  на безопасные и здоровые условия труда;

- организация  профилактической работы по снижению травматизма;

- обеспечение контроля за выполнением работодателями представлений и требований внештатного технического  инспектора  и уполномоченных по охране труда;

- организация и проведение обучения профсоюзного актива требованиям безопасности и охраны труда;

- контроль  за обеспечением работников спецодеждой и другими средствами индивидуальной защиты, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам,  связанных с вредными и опасными условиями труда.
         Несмотря на недостаточное  финансирование образовательных организаций, проводится  плановая работа по осуществлению  текущих ремонтов зданий и сооружений в целях обеспечения комплексной безопасности образовательных организаций. 
          Финансовая  деятельность  профсоюзной организации

      Финансовая деятельность Алек-Заводской   районной организации  Профсоюза работников  народного образования и науки РФ  направлена на обеспечение  жизнедеятельности  Профсоюза, удовлетворение  социально-экономических и профессиональных интересов  членов  профсоюза.  Средства  профсоюзного  бюджета  райкома профсоюза были направлены на оказание  информационно-методической, организационной, материальной  помощи  членам профсоюза.

              Необходимо отметить, что 30 %  поступивших в райком  профсоюзных взносов  первичных профсоюзных организаций  перечислялись в Забайкальскую  краевую организацию профсоюза работников народного образования и науки РФ


Задачи  районной профсоюзной организации  на 2019 год

1. Повышение эффективности деятельности  первичных и районной организаций  Профсоюза.

2. Повышение  профессионального уровня профсоюзных кадров и актива.

3. Создание новых первичных профсоюзных организаций.

4. Продолжить работу  по заключению коллективных договоров, оказанию  информационно-методической, консультативной, правовой помощи  членам профсоюза.

5. Проводить совместно с органами, осуществляющими  управление в сфере  образования муниципального района «Александрово-Заводский район» мероприятия, направленные  на защиту  трудовых и  социальных прав  работников образования.

6. Продолжить работу  по формированию положительного имиджа Профсоюза и усиления  мотивации  профсоюзного членства .

Председатель Алек-Заводской районной
организации  Профсоюза работников

народного образования и науки РФ



Вахрушева В.А.
