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	Хроника

 действий крайкома Профсоюза

(по итогам 2017 года)



Благодаря последовательным профессиональным настойчивым действиям краевого, Общероссийского Профсоюза, Федерации профсоюзов удалось добиться:
·  принятия Конституационным судом постановления о начислении районного коэффициента и процентной надбавки сверх МРОТ за стаж работы и работу в районах Крайнего Севера и районах, приравненных к ним;
· принятия Федерального Закона № 347,  позволившего снимать с заблокированных счетов  средства на выплату заработной платы, перечисление налоговых платежей и профсоюзных взносов; 
· рассмотрения и принятия в первом чтении законопроекта об установлении надбавки  за наличие ведомственных знаков отличия в Законодательном Собрании края;

· включения для рассмотрения на  Региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений вопроса по обеспечению дифференциации оплаты труда в связи с повышением МРОТ». 
Экономическая эффективность правозащитной работы краевой организации составила 12 млн.200 тыс. рублей. Правовой инспекцией труда крайкома Профсоюза: 
· выявлено 406 нарушений норм трудового законодательства. В адрес руководителей образовательных учреждений направлено 112 представлений с требованием устранения допущенных нарушений трудового законодательства;
·  оказана юридическая помощь 1133 членам профсоюза при оформлении  документов в суды,  рассмотрено 985 письменных обращений и жалоб членов профсоюза, 81 материал направлен для рассмотрения в суды, 19 из которых решены в пользу членов профсоюза; 

·   в органы прокуратуры, в том числе в Генеральную прокуратуру РФ,  направлено 9 обращений  по начислению заработной платы,  изменению существенных условий трудового договора путем издания приказов и распоряжений и  попыток отмены решений  судов, пересмотра судебных решений по МРОТ.

Материальная помощь из бюджета комитета краевой организации в сумме более 1,5 млн. руб.  направлена:
· на санаторно-курортное лечение, летнее оздоровление детей членов профсоюза, приобретение дорогостоящих лекарств и лечение членов профсоюза, зубопротезирование
Главным техническим инспектором труда краевой организации Профсоюза:
· выявлено  703 нарушения трудового законодательства в области охраны труда, по результатам подготовлено 77 представлений на руководителей учреждений;
· обучено 243 человека основам законодательства об охране труда образовательных    организаций 6 районов Забайкальского края. 
Информирование членов Профсоюза:
· На сайте крайкома Профсоюза zabprofobr.ru ежедневно размещалась актуальная информация о деятельности Профсоюза всех уровней, было дано 35 ответов на конкретные вопросы посетителей сайта.

· Проблемы забайкальского учительства освещались в 19 публикациях на страницах Всероссийских профсоюзных педагогических печатных изданий: газеты «Мой профсоюз», «Солидарность» и «Учительская газета.
В результате в Профсоюз принято 1345 работающих, 1589 - обучающихся. 58 образовательных организаций края имеют 100% членство Профсоюза. 

Президиум краевой организации Профсоюза
