Твои люди, Профсоюз!
    Не секрет, что в нашем родном  Забайкальском транспортном техникуме и поселке  Кадала  живет  и работает много прекрасных и уникальных женщин. Но я хочу сегодня рассказать об одной из них – о Наталье Гавриловне Садыковой.
    Свой трудовой путь она начала молодой, семнадцатилетней девушкой,  сразу после окончания ГПТУ № 11 г. Усолье-Сибирское. А теперь ее общий трудовой стаж - более 40 лет! За свою долгую трудовую жизнь Наталья Гавриловна  работала и штукатуром, и почтальоном, и сестрой - хозяйкой, и комендантом, и агентом по снабжению, и инспектором отдела кадров, и инженером.  В нашем техникуме Наталья Гавриловна работала воспитателем, мастером производственного обучения, а когда ушла на пенсию -кастеляншей и гардеробщицей.
   И везде о ней говорили, как о высококвалифицированном, добросовестном  работнике, специалисте своего дела. Для нее работа  — это важная часть ее жизни. Как  мастер производственного обучения она делала всё для того, чтобы обучающиеся чувствовали себя  комфортно в техникуме.  Поддерживала тесный контакт с родителями своих учеников, приглашала на встречи с ними специалистов различных служб города, организовывала  консультации, в целях диагностики и регулирования своей учебно-воспитательной деятельности проводила анкетирование своих воспитанников.     Наталья Гавриловна прекрасно  ладит с людьми. Она  из той категории людей, которые владеют собой в критических ситуациях, могут предвидеть и предотвращать возможные конфликтные ситуации.
    В  нашем учебном заведении  она  стала настоящей хозяйкой, знает каждый уголок, видит все проблемы и нужды. Благодаря ее усилиям наш техникум утопает в цветах, выращенных ее добрыми руками.
А если возникает проблема с нехваткой сотрудников, она работает и за  уборщицу, и за завхоза, и за воспитателя. Наравне со всеми сотрудниками убирает  территорию, участвует в ремонте.

Наталья Гавриловна на протяжении многих лет была председателем профсоюзного комитета. Без профсоюза нельзя было представить «День Учителя», «День пожилого человека», «8-ое Марта».  Наталья Гавриловна  и сейчас с удовольствием занимается общественной работой.
О высоком авторитете Натальи Гавриловны красноречиво говорят отзывы ее коллег:  

«Наталья Гавриловна – это скромность, простота, порядочность, трудолюбие, преданность своей работе», 
«Это — добрейшей души человек, с которым очень легко и приятно общаться,  люди тянутся к ней». 
«Она уважительно относится ко всем окружающим людям, будь то взрослый или ребенок. Любой разговор начинает со слов: „Здравствуйте. Как дела?“ Это не дежурная фраза, а проявление интереса и заботы о каждом близком и знакомом человеке. Всегда внимательно выслушает, подбодрит, подскажет, поможет и делом, и советом».
 «Она очень светлый человек с открытой душой. Наталью Гавриловну трудно представить хмурой, она всегда улыбается и создает хорошее настроение  тем, с кем общается».
  «Работе в нашем техникуме Наталья Гавриловна  отдала более двадцати  лет своей жизни. Здесь она заслужила благодарности, грамоты, а самое главное — огромное уважение коллег, родителей и обучающихся».
 «Она очень порядочный и честный человек. Ей можно доверить все, и ни на минуту нельзя усомниться в ее искренности». 
Такие люди – гордость нашего Профсоюза.
Елена Сергеева, председатель профкома
