Творческое эссе

«О педагогической династии - о тех, кто «ИЗ ПРОФТЕХ».
Династия – гордое слово!

Сплелись поколения в нём.

Мы славу труда своих предков

Достойно сквозь годы несём.

Потомственный врач, учитель…

Как славно, как гордо звучит!

И в русле семейного счастья

Наш дух единенья кипит.

Так пусть же растут, процветают

На благо любимой страны.

Ведь трудовые династии,

Бесспорно, нужны и важны!
    Семья — это важнейшая ценность общества, оказывающая наибольшее влияние на психологическое и физическое здоровье, счастье и благополучие ее членов, воспитание детей. Семья – это первая в жизни человека социальная группа, благодаря которой он приобщается к ценностям культуры, осваивает первые социальные роли, приобретает опыт общественного поведения. В семье человек делает свои первые шаги, переживает свои первые радости и огорчения, из семьи выходит в большой мир.
  В жизни каждого человека самым главным и значимым остаются семья, дети, дом.  А если это не просто семья, а трудовая династия, где несколько человек выбрали одну и ту же профессию, и она становится доброй семейной традицией, где существует атмосфера взаимопонимания и уважения.
Трудовая династия - череда людей, происходящих из одного рода,  где дети продолжают дела своих родителей, идут по их стопам. Династии появляются в тех семьях, в которых старшие поколения действительно любят свою профессию, занимаются своим делом с удовольствием и преданностью, с хорошим настроением идут на работу, одним словом,  когда работа им в радость. Тогда и у детей не возникает вопросов при выборе будущей профессии.  
Есть семьи, в которых одна профессия передаётся из поколения в поколение. В педагогических династиях удивительным образом развиты традиции преемственности поколений. И это уже больше, чем наследие, и это не просто работа, это – призвание! Ведь невозможно стать учителем, просто следуя по стопам родителей. На это ещё необходимо и веление души! В таких семьях из поколения в поколение передают любовь и искреннюю веру в благородство выбранной профессии.

    Я хочу рассказать о педагогической династии в нашей семье, где первым звеном династии стали мои родители: папа – Антонов Юрий Михайлович и мама – Антонова Галина Павловна. В этой  семье родилось двое детей: сын Антонов Александр Юрьевич и дочь Антонова (Днепровская по мужу) Наталья Юрьевна, т.е. я, которые стали вторым звеном династии. Третьим звеном династии стали мои дети: дочь – Буторина (фамилия по мужу) Галина Сергеевна и сын – Днепровский Олег Сергеевич.
Папа – Антонов Юрий Михайлович в 1949 году шестнадцатилетним юношей пришел на учебу в профтехучилище (ЖУ № 3), окончив его стал работать мастером производственного обучения. Повышая свой профессиональный и образовательный уровень, папа прошел свой жизненный трудовой путь: учащийся ЖУ – мастер п/о – старший мастер – зам. директора – директор профтехучилища, которым проработал более 20 лет. При этом он, имея высшее педагогическое образование, одновременно был еще и учителем, вел уроки географии и слесарного дела. В течение многих лет он переступал порог своего родного училища для того, чтобы передавать учащимся знания, воспитывать в них честность, целеустремленность, порядочность. В 1975 г. он - первый директор  нового профтехучилища СПТУ № 15 (которое было еще не достроено, но учебу нужно было начинать) вместе с пед. коллективом завершил строительство, и училище многие годы за высокие показатели работы держало переходящее Красное Знамя. И в 1992 году он ушел на пенсию из стен профтехучилища. Вся его трудовая жизнь - 47 лет прошла в системе профтехобразования.  За добросовестный и честный труд у него много наград: медали: «За трудовую доблесть СССР», «За заслуги перед Читинской областью», «За доблестный труд», Знак «Отличник профессионально-технического образования» , а также многочисленные почетные грамоты, благодарности и т.д. Неоднократно это училище переименовывали:      СПТУ № 15 – СПТУ №33 - ПУ № 33 – ныне  ГПОУ «Забайкальский транспортный техникум».
Я очень горжусь своим папой, он всегда был для нас примером.  
Мама – Антонова Галина Павловна, учитель русского языка и литературы, а также учитель эстетики, начала свой трудовой путь тоже в профтехучилище (ЖУ № 3) секретарем- машинисткой в 1958 г., а закончила преподавателем, работая рядом с мужем многие годы. Проработав в системе профтехобразования свыше 25 лет, она в 1992 г. ушла на пенсию. Всю свою жизнь она несла детям доброту своего сердца и свет образования. Ребята всегда с нетерпением ждали встречи с ней. В.А.Сухомлинский говорил: «Чтобы стать настоящим воспитателем детей, нужно отдать им сердце». Такими словами можно сказать и о моей маме. В каждом своём ученике она старалась увидеть что-то особенное, ведь каждый из них индивидуален, у всех разные способности и возможности, своя судьба. Мама считает себя состоявшимся педагогом и счастливым человеком, так как у неё было любимое дело, она имела возможность вновь и вновь познавать этот удивительный мир вместе со своими учениками. Имела возможность видеть результаты своего труда. Профессия учителя самая мудрая, самая добрая, особенная. Учитель – это тот, кто все свои силы, все свои знания, доброту крупинка за крупинкой отдаёт детям. А если ты учитель, то тебя многие знают, вся твоя жизнь, как на ладони.
    Маму ценили и уважали в нашем педагогическом коллективе (мы вместе с ней работали в одном коллективе). За многолетний и добросовестный труд она награждена почётными грамотами и благодарственными письмами. Мама до сих пор занимается общественной работой, являясь Председателем ТОС. Ведь её призвание помогать людям. И я горжусь своей мамой.
Брат – Антонов Александр Юрьевич после школы в 1969 г. поступил учиться в ГПТУ № 4 на профессию токарь по металлу, окончив училище, продолжил учебу в техникуме. Затем стал работать мастером производственного обучения в СПТУ № 15, где работали родители. Его стаж в системе профтехобразования  составил 7 лет. Затем ушел работать в милицию, где проработал до ухода на пенсию.
Любовь к детям и профессии родители привили и мне, их дочери – Днепровской (Антоновой) Наталье Юрьевне. После окончания школы в 1970 г. я поступила в ГПТУ № 4 на профессию токарь по металлу, окончив профтехучилище, поступила на физмат в Комсомольский на/Амуре гос. пед. институт. В 1975 году мои родители переехали в г.Читу, так как папу назначили директором открывающегося нового училища СПТУ № 15, и я перевелась в Читинский гос. пед. институт им. Н.Г. Чернышевского, окончив который, я – учитель физики была направлена по распределению в Управление профтехобразования. Так продолжилась моя деятельность в системе профтехобразования уже преподавателем физики. Много лет я проработала вместе с моими родителями в одном училище. Родители всегда говорили, что учителя должны быть грамотными, всесторонне развитыми, увлечёнными, творческими, любящими своё дело людьми. На мне лежала ответственность не только за моих учеников, но и за то, чтобы оправдать доверие моих родителей, не подвести их. Достигнув пенсионного возраста, мои родители пошли на пенсию, а я до сих пор работаю в этом училище (ныне ГПОУ «Забайкальский транспортный техникум»), хотя и сама уже давно достигла пенсионного возраста. Искренне рада тому, что я пошла по стопам моих родителей, выбрав себе такую ответственную, интересную, добрую профессию.

Ежедневно меня окружают мои студенты. Для меня очень важно, чтобы каждый из них поверил мне, сохранил уважение, признательность. А я должна оправдать это доверие. В своей работе я стремлюсь к тому, чтобы каждый студент переживал радость открытий, мог поверить в свои силы и возможности. Если учитель не боится новизны, постоянно находится в творческом поиске, то и его студенты стремятся узнать много нового и интересного. Я учу их, а они учат меня. Наверное, нет на свете ни одного родителя, которого бы не волновало, как его ребёнок будет учиться в техникуме, какие взаимоотношения у него сложатся с учителями, со сверстниками, насколько учение для него будет радостным и полезным. И от меня, учителя, зависит, как сложится студенческая жизнь ребёнка. От меня зависит, как родители будут относиться к техникуму, станут ли они моими единомышленниками. 
Конечно, профессия учителя требует постоянной самоотдачи, постоянного эмоционального напряжения. Ведь бывает и трудно, и чувствуешь усталость, и нужно уделить внимание своим родным. Но всегда помнишь, что наступит новый день, и ты должна быть энергичной, бодрой, уверенной в себе, потому что тебя встречают твои студенты, готовые к новым открытиям и свершениям. И это ли ни счастье! Я считаю себя счастливым человеком, потому что у меня есть любимая работа. Я счастлива, когда моим ребятам нравится учиться, когда вижу улыбки на их лицах, когда от счастья светятся и их глаза, когда вижу результаты своего кропотливого труда. Если у учителя есть желание отдать, то у ученика обязательно появится желание получить. Когда эти два желания совпадают, получается прекрасный результат. А получается он у учителя, влюблённого в свою профессию. Тогда его душа наполняется радостью, положительными эмоциями. 
Моя дочь – Буторина Галина Сергеевна тоже проработала в этом техникуме три года мастером производственного обучения. Сейчас временно не работает, ее младшая дочь пошла в 1-й класс, необходимо заниматься с дочерью.
Мой сын – Днепровский Олег Сергеевич после многолетнего труда в ОВД МВД России, уйдя на военную пенсию по выслуге лет, уже 2 года работает в нашем техникуме инструктором по вождению автомобиля.                        
Таким образом, общий стаж трех поколений нашей семьи в системе профтехобразования, нашей педагогической династии составляет более 108 лет, а непосредственно в этом учебном заведении – более 52 лет.   
   Семейные традиции – это принятые в семье манеры и обычаи, которые передаются из поколения в поколение.
    Нет большего счастья в жизни, чем иметь свою собственную, дружную семью. Это поистине божий дара, и нет ничего главнее, чем семья, т. к это опора и поддержка от дорогих и любящих людей.
